



### 传销,新瓶旧酒害人不浅

连日来,我省多市连续破获传销大案,从这些传销案能够看出,传销正不断升级,从身体拘禁到思想控制,从实物传销到网络传销,危害也越来越大。不论是传统传销,还是网络传销,其本质都是一样的,画下馅饼设下陷阱,害了别人也害了自己。

# 控人自由传销窝点又在害人

## 济南警方打掉一特大传销组织,窝点窗户和门都有铁丝网

本报济南7月26日讯(记者王若松 杜洪雷) 一个不足10平方米的狭小出租屋内,竟然住了14个传销人员。出租屋的窗户用铁丝网封着,这些传销人员稍有反抗就会被殴打。近日,济南市公安局历城分局打掉了该特大传销组织,捣

毁传销窝点6处,抓获传销人员56名,其中刑拘16名不法分子。

24日中午12时30分,济南市公安局历城分局接到报警,河北籍男子庞某称自己的弟弟在王舍人办事处附近被限制人身自由,但具体位置不清楚。接警后,民警通过排查,将范围缩

小在辖区内的第二毛纺厂宿舍。据小区居民透露,4号楼某单元5楼一个出租房里经常有不明身份的外地青年出入。

民警来到该楼层,以查询暂住人口为由敲门。在叫门不开的情况下,民警采取措施强行破门,屋内的情况让民警为

之一惊。不到10平方米的房间里,男女一共挤了14人,一个挨一个都躺在凉席地铺上,其中就包括庞某刚满20岁的弟弟。屋内的门窗都用铁丝网封着。

经庞某弟弟等人供述,这是一个具有严密组织的传销窝

点,刚进来的人员动辄挨打,而且该传销组织在济南还有多处窝点。25日下午至26日凌晨,民警对初步摸排出的传销窝点进行突击,在辖区内的化工二宿舍、农机小区、苏家小区、运输公司宿舍等5处出租房内共抓获56人,多数来自外地。

### 延伸调查

# 老路数犹在,新套路又生

## 各种传销路子沉渣泛起,借用网络害人不浅

本报记者 杜洪雷 王若松

随着“破案会战”的推进,山东乃至全国警方侦破了大批传销案件,其中既有以人群聚集异地的传统传销组织,更有依托互联网动辄十余万会员的网络传销。目前来看,传统传销组织依然非常猖獗,而网络传销则以各种伪装骗取了更多人的参与,层出不穷的新手段让更多人上当受骗。



传销窝点窗户上封着铁丝网。



14个人住在一间不足十平方米的小屋内,窗户和门上封着铁丝网。

本报记者 杜洪雷 摄

## 老路数 从禁锢自由转变为‘软拘禁’

日前,山东寿光警方出动100余名警力,一举捣毁了4处传销窝点,现场抓获传销人员200余名;青岛城阳警方经过40余天的侦查,一举端掉一个百余人的特大传销犯罪团伙,先后捣毁传销窝点13个,其中70名传销组织骨干被刑拘;近期,泰安、济南等地也陆续捣毁了多个传销窝点。

从近期警方破获的传销案看,以拉人头为形式的传统传销目前依然非常猖獗和顽固。“中国反传销志愿者联盟”创办者凌云长期从事反传销研究和活动。“与早先的传销以消费品作为道具相比,现在的传统传销已经很少再涉及消费品,而是直接发展下线。”凌云认为,之所以目前传统

传销猖獗,其中一个原因是曾经盘踞在广西等地的传销组织开始向北方渗透迁移,从而在当地扎根发展。

经过十多年的发展,传统传销根深蒂固,传销分子洗脑和发展下线的方式更加系统。“通过欺骗的方式,骗网友、骗朋友、骗同学、骗亲戚,通过购买不同的份额

来达到在传销组织中的不同级别,最终的目的都是为了获取提成而已。”凌云介绍,通过长期的洗脑和对利益的诉求,一些传销人员即便得知自己被骗,仍然难以脱离传销组织,“所以现在很多传统传销组织不再禁锢人身自由,实行‘软拘禁’,从而变得更有迷惑性”。

## 新套路 网络传销‘扯虎皮做大旗’

随着太平洋直购网、百分百返利网、金华万家购物、斐梵国际等诸多原本全国闻名的电子商务网站被查证涉嫌网络传销之后,人们才感叹原来网络传销具有如此大的危害和破坏力。

“分析其源头,此类电子商务网站大多扯虎皮做大旗,宣称推

销一种全新的消费理论,从而夸大宣传,做虚假广告。”鲁亮是济南市公安局经侦大队民警,长期从事打击传销工作。据鲁亮介绍,“万家购物”网站曾经打出“消费=免费=存钱”、“消费500返500,消费1000返1000”的虚假广告,“这本是违背市场经济发展规律的,

却诱导很多人参与投机”。

近期,泰安警方侦破的“斐梵国际”特大网络传销案件中,组织者李昱桦自创了一套“生产消费论”。该理论宣传让消费者参与到利润分配中去,实现“有花有赚”。“看似为了消费者着想,可实质上在操作过程中消费者为了赚取更

多的利润,就需要不断地拉下线加入这一个金字塔的资本骗局中。”鲁亮一针见血地分析道。

以“电子商务、网络资本运作、网络加盟、网上学习培训、网上基金投资”等为旗号的互联网传销,更具欺骗性、隐蔽性强,很容易跨地域传播。

## 做伪装 不少传销披上合法公司外衣

“不像传统传销,网络传销组织基本上都以科技信息公司的名义获取了营业执照。”凌云总结多个网络传销公司的共同特点。

正是依托着合法公司的外衣,建立貌似合法的电子商务网站,并且极力模仿淘宝网等正规网站模式,但是实际上更多的是纯资本操作,其网站上的商品仅

为摆设。例如“斐梵国际”中,消费者购买3000元的产品就能成为“斐梵国际”银卡会员,消费13980元成为金卡会员,再推广4个金卡,就成为钻石卡;再拉人,会成为男爵、子爵、伯爵。

此外,网络传销公司为了更具迷惑性,会建立部分实体店。在“斐梵国际”传销案中,在全国开了

68家各种类型的体验店,从而成为其传销的据点。”鲁亮介绍道。正是在网店加实体店的组合推销模式下,网络传销公司扩张非常迅速,会员非常众多。据媒体报道,涉嫌传销的太平洋直购网拥有900余万会员,涉及金额数十亿。

“这些网络传销公司聚集了大量的财富,在媒体上大做广告,

而且做一些公益活动,从而扩大其影响。”凌云称,中国反传销志愿者联盟曾经对多个电子商务网站发出预警,但是也遭到了部分电子商务网站的公关。“这些网络传销公司找到我们拿钱来删除信息。”凌云称,一些传销公司遭到拒绝后,甚至直接动用黑客攻击他们的网站。



泰安4名传销头目患肺结核

## 可能有四五十人感染肺结核

### 省结核病防治中心呼吁 查找相关传销人员

本报济南7月26日讯(记者 郭静) 本报26日A4版《警方紧急呼叫 快去查体》一篇报道了泰安查处的两传销组织中发现4名肺结核患者。山东省结核病防治中心主任刘志敏表示,按照结核病的传染几率推算,传销人员中预计还有四五十个人感染了结核病。如果这些人不及时主动查体,就是埋下的隐患。

26日,省结核病防治中心已经联系泰安市结核病防治中心,并希望借助警方力量,查找被遣散的传销人员,让他们尽快到本地结防机构查体。26日下午,山东省结核病防治中心主任刘志敏在接受记者采访时称,医疗机构并没有强制查体的权力,所以被遣散人员如果看到信息,希望能够主动去查体。

刘志敏称,按照传染几率,传染性的结核病人每年可传染10到15个人,那么至少还有四五十个人感染了结核病。“因此只要跟他们接触过的人士,包括传销人员或其他接触过的人都应该去做一次体检,拍个胸片,做个PPD试验,看是否感染了结核菌,好做预防性治疗。X线胸片、痰涂片和一线抗结核药品等都是国家规定的免费项目。”

## 非传销人员 染病可能性不大

本报泰安7月26日讯(记者 陈新) 4名传销头目被查出肺结核后,泰安粥店派出所已将情况通知了传销人员居住屋的房东,提醒房东消毒。

26日,记者再次联系了粥店派出所,民警称他们已经通知了租房给传销者的房东,提醒他们注意房屋的消毒除菌,由于传销人员居住偏僻,平时和外人接触不多,所以非传销人员染病的可能性不大。

“对于已经被遣散的传销人员,他们无从查起。”泰安市结核病防治中心工作人员表示,为了自身和他人的健康,相关传销人员应及时、主动到医院体检。

GOMON 光芒 | 中国驰名商标  
光芒厨卫电器  
37年厨卫专家  
诚招区域经销商  
TEL:13852635222 0523-84328388